
 
 

 

                                                  
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
      ΝΟΜΟΣ  ΔΡΑΜΑΣ 
 ΔΗΜΟΣ ΠΡΟΣΟΤΣΑΝΗΣ 
OIKONOMIKH  ΕΠΙΤΡΟΠΗ                                                                                             
                                                      ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

 
 από το πρακτικό της  15/2018  τακτικής συνεδρίασης  

της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Προσοτσάνης 
 
Στην Προσοτσάνη σήμερα στις 2 Ιουλίου 2018  ημέρα  Δευτέρα   και ώρα 12:00 μ. στο Δη-

μοτικό Κατάστημα του Δήμου Προσοτσάνης συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση η Οικονομική 

Επιτροπή του Δήμου Προσοτσάνης ύστερα από την αριθμ. 5554/28-7-2018  πρόσκληση του Προέδ-

ρου που επιδόθηκε και γνωστοποιήθηκε στα μέλη σύμφωνα με το  άρθρο 75 του Ν.3852/10.  

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης ο πρόεδρος διαπίστωσε ότι από τα επτά (7) μέλη της Οικο-

νομικής Επιτροπής ήταν: 

                         ΠΑΡΟΝΤΕΣ                                                         ΑΠΟΝΤΕΣ 

1.- Λύσσελης Αγγελος     (Πρόεδρος) 1.- Αναστασιάδης Ηλίας     (Αντιπρόεδρος) 
2.- Ηλιάδης Μιχαήλ       (Τακτ.Μέλος) 2.-Χ¨Κυριακίδης Σαράντης (Τακτ.Μέλος) 

3.- Ντεμίρης Αθανάσιος (Τακτ. Μέλος) 3.- Μεσονύχτης Κυριάκος  (Τακτ.Μέλος) 

4.- Τερνεκτσής Ιωάννης  (Τακτ.Μέλος)  

  
 οι οποίοι δεν ήλθαν αν και κλήθηκαν νόμιμα 

 
Τα πρακτικά τήρησε η  υπάλληλος του Δήμου κ. Ναλμπάντη Ελένη  
 

 

Αριθ. Απόφασης:  92/2018   

 

ΘΕΜΑ:Ανάθεση σε Δικηγόρο της εκπροσώπησης  του Δήμου ενώπιον του Ειρηνοδικείου 

Δράμας σχετικά με την αίτηση της «ΠΕΤΡΟΣ ΔΡΑΝΟΒΑΛΗΣ Ι.Κ.Ε.» 

 

       Ο Πρόεδρος εισηγούμενος το 2ο Θέμα της ημερήσιας διάταξης προσκόμισε την από  28-6-

2018 αίτηση της «ΠΕΤΡΟΣ ΔΡΑΝΟΒΑΛΗΣ Ι.Κ.Ε.» που εδρεύει στην Προσοτσάνη Δράμας και εκ-

προσωπείται νόμιμα, ΑΦΜ 800677348 Δ.Ο.Υ. Δράμας και στην οποία αναφέρονται τα παρακάτω: 

 

Με τη με αριθμό 009/26-01-2016 απόφαση του δημοτικού συμβουλίου του Δήμου Προσοτ-

σάνης αποφασίστηκε ομόφωνα׃ 

Α. Διαπιστώνει ότι η εργασία της συντήρησης πάρκων και χώρων πρασίνου του Δήμου δεν μπορεί 

να εκτελεστεί με ίδια μέσα και μόνιμο προσωπικό του Δήμου Προσοτσάνης, όπως αιτιολογείται και 

στο εισηγητικό μέρος της παρούσας, λόγω της έλλειψης προσωπικού, των αυξημένων αναγκών 

καθαριότητας κατά τη θερινή και φθινοπωρινή περίοδο, την επιφόρτιση των Δήμων με νέες αρμο-

διότητες αναφορικά με την καθαριότητα χωρίς την πρόβλεψη πρόσληψης νέου προσωπικού αλλά 

και το γεγονός της γεωγραφικής ιδιομορφίας του Δήμου Προσοτσάνης ο οποίος εκτείνεται σε έκτα-

ση 482,77 τετραγωνικών χιλιομέτρων τόσο πεδινών αλλά και ορεινών δυσπρόσιτων περιοχών. 

Β. Προτείνει την ανάθεση σε ιδιώτη εργολάβο με τις διαδικασίες που ο νόμος προβλέπει της συντή-

ρησης-περιποίησης όλων των πάρκων και των χώρων πρασίνου του Δήμου Προσοτσάνης. 



 
 

 

Στη συνέχεια με τη με αριθμό-ημερομηνία εγγραφής 234-10-02-2016 πρόταση ανάληψης υποχ-

ρέωσης του Αντιδημάρχου του Δήμου Προσοτσάνης Ιωάννη Τσαουσίδη προτάθηκε η δέσμευση 

πίστωσης ύψους 24.600,00 ευρώ σε βάρος του ΚΑΕ 35/6262.02, ποσού 24.600,00 ευρώ του προ-

ϋπολογισμού οικονομικού έτους 2016 για Συντήρηση-Περιποίηση πάρκων και χώρων πρασίνου 

Δήμου Προσοτσάνης. 

Ακολούθως, με τη με αριθμό 18/16-02-2016 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου 

Προσοτσάνης ψηφίστηκε πίστωση του προϋπολογισμού του Δήμου Προσοτσάνης, οικονομικού έ-

τους 2016, με Κ.Α. 35/6262.02 «Συντήρηση-περιποίηση πάρκων και χώρων πρασίνου Δήμου, πο-

σού 24.600,00 ευρώ. 

Περαιτέρω, με την με αριθμό πρωτ. 3257/04-03-2016 (αριθμός απόφασης Δημάρχου 144) 

απόφασή του ο Δήμαρχος Προσοτσάνης αποφάσισε׃ 

Α. Ανέθεσε απευθείας την παροχή υπηρεσιών «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ-ΠΕΡΙΠΟΙΗΣΗ ΠΑΡΚΩΝ ΚΑΙ ΧΩΡΩΝ 

ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΔΗΜΟΥ», στην εταιρία μας, η οποία θα εκτελέσει τις εργασίες που αναφέρονται στην 

τεχνική περιγραφή για το έτος 2016 έναντι του ποσού των 24.600,00 ευρώ συμπεριλαμβανομένου 

και του ΦΠΑ (4.600,00€). Η  διάρκεια της σύμβασης ορίστηκε από την ημέρα υπογραφής της σύμ-

βασης έως και 30-09-2016. 

Β. Η πληρωμή της συμβατικής αξίας θα γίνεται τμηματικά μετά την υποβολή των αντίστοιχων τιμο-

λογίων παροχής υπηρεσιών προς το Δήμο. 

Γ. Ενέκρινε την από 08-02-20-16 Τεχνική Περιγραφή για την παροχή της αναφερόμενης παραπά-

νω υπηρεσίας. 

Τέλος, στις 07-03-2016 υπογράφηκε μεταξύ του Δημάρχου Προσοτσάνης και της νομίμου εκπρο-

σώπου της εταιρίας μας η με αριθμό πρωτ. 3266/07-03-2016 σύμβαση για την παροχή υπηρεσίας 

«ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ-ΠΕΡΙΠΟΙΗΣΗ ΠΑΡΚΩΝ ΚΑΙ ΧΩΡΩΝ ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΔΗΜΟΥ», ποσού 24.600,00 ευρώ 

συμπεριλαμβανομένου και του αναλογούντος ΦΠΑ. 

Στη συνέχεια η εταιρία μας εξέδωσε το με αριθμό 10/06-04-2016 τιμολόγιο παροχής υπη-

ρεσιών, συνολικού ποσού 3.565,20 ευρώ για την πληρωμή της Α΄ δόσης και ο Δήμος Προσοτσά-

νης εξέδωσε με τη σειρά του το με αριθμό 40,οικονομικού έτους 2016, χρηματικό ένταλμα για την 

πληρωμή του ανωτέρω τιμολογίου παροχής υπηρεσιών, πλην όμως κατά τον έλεγχο του εν λόγω 

εντάλματος από τον αναπληρωτή Επίτροπο του Ελεγκτικού Συνεδρίου, Υπηρεσία Επιτρόπου στο 

Νομό Δράμας, η εντελλόμενη με το παραπάνω χρηματικό ένταλμα δαπάνη θεωρήθηκε με την με 

αριθμό 20/2016 Πράξη του ανωτέρω Επιτρόπου μη νόμιμη και το ανωτέρω ένταλμα επιστράφηκε 

αθεώρητο. Ο Δήμος Προσοτσάνης, αφού προηγουμένως προέβη σε ακύρωση του επιστραφέντος 

αθεώρητου με αριθμό 40 χρηματικού εντάλματος, υπέβαλε με το με αριθμό πρωτ. 10837/08-08-

2016 έγγραφό του για θεώρηση το με αριθμό 82 χρηματικό ένταλμα για την πληρωμή της ίδιας ως 

άνω δαπάνης καθώς επίσης και συμπληρωματικά έγγραφα, πλην όμως ο αναπληρωτής Επίτροπος 

του Ελεγκτικού Συνεδρίου, Υπηρεσία Επιτρόπου στο Νομό Δράμας, ενέμεινε στην άρνηση θεώρη-

σής του. 

Ακολούθησε η με αριθμό 0299 (Συνεδρίαση 36η/11-10-2016) Πράξη του Ελεγκτικού Συ-

νεδρίου (ΚΛΙΜΑΚΙΟ ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΔΑΠΑΝΩΝ ΣΤΟ VII ΤΜΗΜΑ), με την οποία αποφάν-

θηκε, ότι το με αριθμό 82, οικονομικού έτους 2016, χρηματικό ένταλμα πληρωμής του Δήμου 

Προσοτσάνης, ποσού 3.565,20 ευρώ, δεν πρέπει να θεωρηθεί. Ως αιτιολογία για τη μη θεώρηση  

του με αριθμό 82, οικονομικού έτους 2016, χρηματικού εντάλματος πληρωμής του Δήμου Προσοτ-



 
 

 

σάνης, το Ελεγκτικό Συνέδριο ανέφερε στην ως άνω με αριθμό 0299 (Συνεδρίαση 36η/11-10-

2016) Πράξη του, ότι ούτε από το κείμενο της υπογραφείσας σύμβασης, ούτε από τη συνοδεύουσα 

αυτή Τεχνική Περιγραφή προκύπτει προσδιορισμός της ποσότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών, 

καθώς επίσης της τιμής μονάδας ανά εργασία, ώστε να τεκμηριώνεται ο προϋπολογισμός της συγ-

κεκριμένης δαπάνης στο ποσό των 20.000,00 ευρώ πλέον Φ.Π.Α. 23% (4.600,00€).  

Στην ίδια ως άνω με αριθμό 0299 (Συνεδρίαση 36η/11-10-2016) Πράξη του Ελεγκτικού Συ-

νεδρίου (ΚΛΙΜΑΚΙΟ ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΔΑΠΑΝΩΝ ΣΤΟ VII ΤΜΗΜΑ), αναφέρεται, ότι οι δια-

πιστούμενες παραπάνω ασάφειες καθιστούν αόριστο τον προϋπολογισμό της δαπάνης της συγκεκ-

ριμένης σύμβασης παροχής υπηρεσιών και, κατ’ επέκταση, μη νόμιμη τη συναφθείσα σύμβαση.  

Επειδή, εξαιτίας των προαναφερομένων λόγων, καθυστερεί μέχρι και σήμερα η πληρωμή της εται-

ρίας μας από το Δήμο Προσοτσάνης. 

Επειδή τα μέλη της αρμόδιας Επιτροπής Παραλαβής διαπίστωσαν, έπειτα από σχετική εξέταση, ότι 

οι εργασίες «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ-ΠΕΡΙΠΟΙΗΣΗ ΠΑΡΚΩΝ ΚΑΙ ΧΩΡΩΝ ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΔΗΜΟΥ» έχουν εκτελεσ-

τεί από την εταιρία μας καλά από άποψη ποιότητας και ασφάλειας, χωρίς να υπάρξει το παραμικρό 

πρόβλημα.  

Επειδή έχει παρέλθει αρκετά μεγάλο χρονικό διάστημα από την περαίωση των πιο πάνω εργασιών, 

τα δε οφειλόμενα στην εταιρία μας χρήματα είναι άκρως απαραίτητα για την πληρωμή του προσω-

πικού που χρησιμοποίησε για την εκτέλεσή τους.  

Επειδή, πριν από την κατάθεση σχετικής αγωγής, θα ζητήσουμε την επόμενη εβδομάδα με 

αίτηση που θα καταθέσουμε στο Ειρηνοδικείο Δράμας τη συμβιβαστική επέμβαση του αρμόδιου για 

την εκδίκαση της αγωγής Ειρηνοδίκη Δράμας, κατά τα οριζόμενα στα άρθρα 209, 210 και 212 του 

ΚΠολΔ, για την καταβολή από την αναφερόμενη παραπάνω οφειλή του Δήμου Προσοτσάνης προς 

την εταιρία μας μόνο του ποσού των 20.000,00 ευρώ, χωρίς τον αναλογούντα στο ποσό αυτό ΦΠΑ 

(4.600,00 ευρώ), δεδομένου ότι το ποσό του ΦΠΑ θα αναζητηθεί με το εκδοθέν στη συνέχεια τι-

μολόγιο παροχής υπηρεσιών της εταιρίας μας 

Ενόψει των αναφερομένων παραπάνω και για την όσο το δυνατόν συντομότερη επίλυση 

της πιο πάνω διαφοράς μας, υποβάλλουμε με την παρούσα αίτημα να ληφθεί από την Οικονομική 

Επιτροπή του Δήμου Προσοτσάνης απόφαση με την οποία θα οριστεί ο πληρεξούσιος δικηγόρος 

του Δήμου Προσοτσάνης στο οποίο θα δοθεί εντολή να εμφανιστεί αυθόρμητα ενώπιον του-ης κ. 

Ειρηνοδίκη ταυτόχρονα με τον πληρεξούσιο δικηγόρο της εταιρίας μας κατόπιν συνεννοήσεως για 

την ημέρα του συμβιβασμού, και να δηλώσει, ότι αποδέχεται για λογαριασμό του Δήμου Προσοτ-

σάνης το συμβιβασμό  με την εταιρία μας, που θα έχει το ακόλουθο περιεχόμενο, που αποτελεί και 

την πρότασή μας׃ α) να καταβάλλει ο Δήμος Προσοτσάνης  στην εταιρία μας το κεφάλαιο της απαί-

τησης, ποσό 20.000,00 ευρώ, με την προϋπόθεση έκδοσης από την «ΠΕΤΡΟΣ ΔΡΑΝΟΒΑΛΗΣ 

Ι.Κ.Ε.» του σχετικού τιμολογίου παροχής υπηρεσιών με τον αναλογούντα στο ποσό αυτό Φ.Π.Α., 

β) να παραιτηθεί η «ΠΕΤΡΟΣ ΔΡΑΝΟΒΑΛΗΣ Ι.Κ.Ε.» από τους αναλογούντες στην απαίτησή της τό-

κους υπερημερίας καθώς επίσης και από τα δικαστικά έξοδα, συμψηφίζοντας μεταξύ μας τη δικασ-

τική δαπάνη. 

Πιστεύουμε, ότι ο Δήμος σας θα ανταποκριθεί στο παραπάνω δίκαιο και συμφέρον για το Δήμο σας 

αίτημα της εταιρίας μας για την επίλυση της μεταξύ μας διαφοράς. 

                                           



 
 

 

Αναφέρεται ότι στον προϋπολογισμό του Δήμου έτους 2018 και συγκεκριμένα στον Κ.Α. 

00/6111 των εξόδων, έχει γραφεί πίστωση 7.000 € για αμοιβές νομικών και συμβολαιογράφων 

από ιδίους πόρους. 

   Επίσης στο άρθρο 72 παρ.ιδ αναφέρεται ότι «η ΟΕ αποφασίζει για το δικαστικό συμβιβασμό 

και τον εξώδικο συμβιβασμο ή κατάργηση  δίκης που έχουν αντικείμενο μέχρι του ποσού των τρι-

άντα χιλιάδων (30.000) ευρώ και εισηγείται στο δημοτικό συμβούλιο  για τον εξώδικο συμβιβασμό  

ή την κατάργηση  δίκης που έχουν αντικείμενο που υπερβαίνει το παραπάνω ποσό»      

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  άκουσε την εισήγηση του Προέδρου και έλαβε υπόψη τις δια-

τάξεις  

• του άρθρου 72 του Ν.3852/2010  

• του  άρθρου 281 του Ν.3463/2006 

Μετά από διαλογική συζήτηση 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ 

        

       Α. Ορίζει τον Δικηγόρο Δράμας κ. ΤΣΕΛΕΜΠΗ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ με ΑΜ Δικηγορικού Συλλόγου 

093 και ΑΦΜ. 044147609 ΔΟΥ Δράμας, ως πληρεξούσιο Δικηγόρο προκειμένου να εμφανιστεί αυ-

θόρμητα ενώπιον του Ειρηνοδικείου Δράμας ταυτόχρονα με τον πληρεξούσιο δικηγόρο της εταιρίας 

«ΠΕΤΡΟΣ ΔΡΑΝΟΒΑΛΗΣ Ι.Κ.Ε.»  κατόπιν συνεννοήσεως για την ημέρα του συμβιβασμού  

 

       Β. Αποδέχεται το συμβιβασμό του Δήμου Προσοτσάνης με την εταιρία «ΠΕΤΡΟΣ ΔΡΑΝΟΒΑΛΗΣ 

Ι.Κ.Ε.» που εδρεύει στην Προσοτσάνη Δράμας και εκπροσωπείται νόμιμα, ΑΦΜ 800677348 Δ.Ο.Υ. 

Δράμας,  με την προϋπόθεση׃ α) να καταβάλλει ο Δήμος Προσοτσάνης  στην ανωτέρω εταιρεία  το 

κεφάλαιο της απαίτησης ποσού 20.000,00 ευρώ, και να εκδώσει το σχετικό τιμολόγιο παροχής υ-

πηρεσιών με τον αναλογούντα στο ποσό αυτό Φ.Π.Α. και β) να παραιτηθεί η «ΠΕΤΡΟΣ ΔΡΑΝΟΒΑ-

ΛΗΣ Ι.Κ.Ε.» από τους αναλογούντες στην απαίτησή της τόκους υπερημερίας καθώς επίσης και από 

τα δικαστικά έξοδα, συμψηφίζοντας μεταξύ τους τη δικαστική δαπάνη. 

 

 

Η απόφαση αυτή έλαβε αριθ. 92/2018 

Γι’ αυτό εχει συνταχθεί το πρακτικό αυτό το οποίο και υπογράφεται όπως ακολουθεί 

Ο Πρόεδρος                                  Ο Γραμματέας                                             Τα Μέλη                              

Ακριβές Απόσπασμα 
                                    Ο Δήμαρχος 

                                  Ως πρόεδρος της ΟΕ 
                       

 
                           
 

ΑΓΓΕΛΟΣ  ΛΥΣΣΕΛΗΣ 
 


